

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — L.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolós szerkesztő és Iaptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az olasz támadásokat véresen visszavertük.

### Az olaszok egymásra tüzeltek.

Visszavert támadások.

Budapest, június 11. A sajtóhadiszállásról jelentik:

(Északi hadszíntér.) Orosz-Lengyelországban és Przemyslől keletre jelentős esemény nem történt. A Dnyeszter mentén a harc tovább folyik és a Dnyeszter irányában lassan tört nyer.

(Dél nyugati hadszíntér.) Az Isonzó mellett, Görztől északnyugatra levő állásaink ellen intézett újabb olasz támadást visszavertük. Száz halott feküdt fedezékünk előtt. Az olaszok visszavonulása nagy rendetlenségben történt, úgy, hogy eldobált 80 puskát és 15.000 töltényt szedtünk össze. Megállapítható, hogy az olasz csapatok egymásra tüzeltek a nagy zűrzavarban.

A karinthiai határon az olaszok nagy erővel megtámadták a Freikofelt. A támadást visszavertük. Ugyiszintén egy, a Wolai tó mellett ellenünk intézett támadást.

Cortina d' Ampezzo irányában egy olasz dandár kísérelt meg egy előretörést, amelyet a Peutelsteni körüli területen visszavetítettünk. Erre az olasz dandár egy újabb támadást intézett, mire végleges visszavonulásra kényszerítettük.

Dél-Tirol nyugati határára elvértve ágyuharcok és csatározások voltak. (Hivatalos.)

### Höfer jelentése.

Budapest, június 11. (Orosz hadszíntér.) Délkelet-Galiciában és Bukovinában szövetséges hadseregek eredményesen folytatják a támadást az orosz haderők ellen, melyek már a Dnyesztertől délre állanak. Planzer-Baltainhoz tartozó csapatok elűzték az ellenséget elfoglalt állásaiból és a Dnyeszter felé vannak előnyomulóban, amely folyónak déli partját megtartani igyekeznek. Közvetlenül Cser novitztól keletre, egyetlen helyen, ahol még oroszok a Pruth mentén állanak, — csapataink az ellenségnek egy támadását rövid harc után visszaverték. Egyebekben északon a helyzet változatlan.

(Olasz hadszíntér.) Tegnapelőtt és tegnap az olaszoknak összes arcvonalakon ellenünk intézett valamennyi támadását visszavertük. Egy újabb előretörésük a körzi hídfő ellen irányult, de a landvehr csapatok tüzeben összeomlott. Szintoly eredménytelen maradt az ellenségnek Ronchitól északra ellenünk intézett egy támadása. Isonzó arcvonalon a tüzérségi harc még tart. Karinthiai határon tegnap délután ellenségnek a Freikofel ellen intézett egy erősebb és Wolay tónál ellenünk intézett egy gyöngébb támadását visszavertük. Tirolban egy Cortina ampezzanál betört olasz dandárnak előretörése Reutelstein melletti állásainkon — összeomlottak. Landronál vívott éjjeli harcok szintén az ellenség visszavonulá-

sával végződtek. Többi tiroli határterületen szakadatlan ágyuharcok és ránk nézve sikeres apróbb csatározások folytak. Höfer, altábornagy.

### Oroszország kimerült.

Berlin, június 11. A Berliner Lokal-anzeiger tudósítja közli Skandwiléből: A schauleni, kiemelt és dubicai arcvonalon az utóbbi napokban nagyobb mérvű harcok kezdődtek, melyek részünkre a legkedvezőbb alakulnak. Folyton megújuló, kétségbeesett előretörésekkel kísérelte a 3. és 19. orosz hadtest e hosszú védelmi arcvonalunkat megengedni, mely vonal ránézve is óriási fontosságú, mert ez számára is Kurland birtokát és Kownó védelmét jelenti.

Dacára a szörnyű emberáldozatnak, melyet itt az oroszok napról-napra megújuló támadásaikkal hoztak, egyetlen lépést sem sikerült előre haladniuk. Ellenkezőleg ki kellett térniük ellenoffenzívánk elől és fontos területekhez átengedniük. Mindinkább mutatkozik az itt felhasznált orosz erőknél, melyek pedig a legjobb hadtestek, — a vilnai 3. és a brest-litovszki 19. hadtest, — hogy sikeres offenzívára már nem képesek. Veszteségük oly nagy volt, hogy már-már egy divíziójuk nem állhat többől, mint tizenegyezer emberből. A háboru kezdetén mutatott számok, gépfegyvercsapataik már szinte csak a múltéi. Nyilvánvaló, hogy hatalmas anyagvesztéseiket sem képesek külföldi szállítások által pótolni. Még nagyobb a hiány a tüzérségnél és különösen a nehéz útegeknél, úgy annyira, hogy ezen ágyuk a legutóbbi harcokban már nem vettek részt. Világosan bontakozik ki az egykor oly óriási embertartalékkal rendelkező oroszok kimerülésének képe. (P. L.)

### Oroszországban elhallgatják az eseményeket.

Sophia, június 11. Az orosz sajtó elhallgatja a súlyos következményű galiciái eseményeket, magát Przemysl elesését is agyonhallgatták. Csak a Rjetsch mutat katonai rovatában egy szegélyszerrü fehér foltot, ami a cenzura kezevonását jelenti. (P. L.)

A franciák már bejelentik Galícia visszafoglalását.

Berlin, június 11. A Deutsche Tages Zeitung jelenti Haagából:

A francia kormány már előkészíti a közvéleményt arra, hogy az oroszok kiűrik egész Galiciát. A lapok úgy tüntetik fel az oroszok Galiciából való menekülését, mint egy stratégiai visszavonulást, amely arra irányul, hogy a németeket, osztrákokat és magyarokat Oroszországba csalják és az ott levő erővel meg-

semmisítsék. Ennek dacára Franciaországban igen nyomott a hangulat azért is, mert az olasz operációkr endkívül lassan indulnak. (P. L.)

### Olasz lap az orosz vereségről.

Chiasso, június 11. A Secolo című olasz lap nem tagadja az oroszok galiciái vereségét. Azt írja, hogy az oroszok visszavonulása Zuraavnó elől keletre Bukaszovszkihoz katasztrofális jellegű. Az orosz sereg állásaiban olyan szakadás támadt, amelyen át a szövetségesek Lemberghez masírozhatnak.

### Repülőink bombázása Montenegróban.

Bécs, június 11. Egy repülőnk a mi nap a Lovcsenen levő montenegrói állásokra dobott bombákat. Egy másik repülőnk Szkutari fölött elhaladva, Antivarit bombázta.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, június 11. (Nyugati hadszíntér.) Loreitő magaslattól északkeletre az ellenség előretörései, ugyiszintén a Neuville-től északra és délre levő állásaink ellen intézett támadásai megghiusultak. Hebuternétől délkeletre az ellenség támadásait tegnap és ma éjjel visszautasítottuk. A franciák tegnap este megkísérelték, hogy azokat az árkokat, melyeket Champagnében június 9-én elfoglaltunk tőlük, ismét elragadják. Nagyobb erővel és széles arcvonalon támadtak. A Lemesniltől északra és Beau Sejou fermetől északra fekvő pontok közti szakaszon a támadás ellenségnek legsúlyosabb veszteségei mellett teljesen összeomlott. Az ellenségnek éjjel megismételt kísérleteit már csirájában elfojtottuk.

(Keleti hadszíntér.) Az alsó Dubissa mentén több orosz támadást visszautasítottunk. Az ellenség e közben 300 foglyot veszített.

(Délkeleti hadszíntér.) A Galiciában küzdő német csapatok helyzete változatlan.

## „METEOR“-mozgó

Bocskay-tér 10. Telefon 947.

Vasárnap, június 13-án.

Szenzációt keltő műsor!

### Győznünk kell!

kiváló háborus dráma 3 felvonásban.

A gazdasszony nagynéni, vigjáték.

Testőr, dráma 2 felvonásban.

Háborus híradó, legújabb felvételek a harcterekről.

Előadások d. u. 3-tól 12 óráig, folytatógos bemenet és rendes helyárrakkal.

és vasárnap lépnek még fel teljesen új műsorral. Az új operette címe: „A táncos asszony”, íj. Bányay István, — a „Böském” és „Katicza” szerzőjétől.

## Részvénytársaság uzsora-alapon.

Ellített bünszövetkezet.

A kir. ítélőtábla 915 június 10. és 11. napján vette felülvizsgálat alá a szatmárnémeti kir. törvényszéknek a több rendbeli uzsora vétségével vádolt Izsák Sámuel és társai ügyében hozott ítéletét.

Az első foku ítélet 1791 esetben állapította meg a vádlottak, névszerint: Izsák Sámuel, Izsák Lázár, Goldenberger Ignác, Izrael Mózes, Fried Ábrahám, Izrael Herskó és Fried Mihály bűnösségét.

A nevezettek Tartolczon (Szatmár megye) részvénytársaságot alakítottak, melynek igazgatója Izsák Sámuel volt, míg a többi vádlott igazgatósági tag volt az említett pénzintézetben. A bank, melynek neve Tartolczi népbank r.-t. volt, Szatmár megyének legszegényebb vidékén: u. n. Avason működött. Kölcsönvevői szegény és tapasztalatlan emberek sorából kerütek ki, kiktől a vádlottak a jelzett 1791 esetben 13 százaléknál nagyobb kamatot szedtek, mely 9 esetben 30 százalékot is meghaladott, sőt egy esetben 53. 5százalékot tett ki.

A kir. törvényszék e cselekményeket egy rendbeli, folytatólagosan elkövetett minősített uzsora vétségének minősítette s ezért Izsák Sámuel és Izrael Herskót 6—6 havi fogházra és 400—400 korona pénzbüntetésre, Izrael Mózes és Fried Ábrahámot 3—3 hav ifogházra és 400—400 korona pénzbüntetésre,

Goldenberger Ignácot 2 havi fogházra és 300 korona pénzbírságra,  
Fried Mihályt 1 havi fogházra és 200 korona pénzbírságra,

Izrael Lázárt 1000 és 300 korona pénzbírságra ítélte.

Ellenben nem találta bűnösöknek vádlottakat 828 vádbeli esetben, hol 12—13 százalék közt volt a szedett kamat.

Ez ítélet ellen kir. ügyész, vádlottak és védőjük feleltek.

A debreceni kir. ítélőtábla Izsák Sámuel és Izrael Herskó pénzbüntetését 1000 kor.-ra, Izrael Mózes és Fried Ábrahám pénzbüntetését 600 koronára,

Gold Ignác pénzbüntetését 500 koronára, Fried Ábrahám pénzbüntetését pedig 400 koronára felemelte.

Egyébként az első bírói ítéletet helyben hagyta.

Az ítélet ellen főügyész helyettes, külön védő és vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be.

## Ujdonságok.

### Isten veled Debrecen!

Mennek a harminckilencesek.

Mi tudjuk legjobban, hogy nagy szíve van ennek a színmagyar városnak. Ezt láthattuk, amikor háziezedünk: a hős 39-esek pótzászlóalja távozott új állomáshelyére.

Mennek a 39-esek! Ennek az eseménynek a hatása alatt állott egész Debrecen. A szeretet tiszta és mély érzésében olvadt össze ez a nagy város: mindenütt kiállottak a kapuba, megnyiták az ablakok, virágokat szórtak és kendőt lobogtattak: a merre a hős fiúk elvonultak.

És csak őket kellett látni, hogy a legforróbb lelkesedésbe boruljon mindenki. Nemzetiszínű drága lobogónk volt a kezükben, magyar nóta kelt az ajkukon s bokretás táblára rótták bucsuszavukat: „Isten veled Debrecen!”

Uj fényt kellene vetni a szavaknak, hogy mindazoknak az érzelmelemek a kisugározatái lehessenek, amelyek a bucsu alkalmával eltöltötték Debrecen. — Igaz meghatottsággal válunk el tőlük, hogy majd egykor boldogságunk könyves áriájában fűrösszük meg azt a pillanatot, amikor győzelmekkel koszorúzott hős fiaink körünkbe újra visszatérnek.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban prédikál Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Szász Imre s. lelkész, 11 órakor Demeter Gyula s. lelkész. Kossuth utcai templomban Uray Sándor lelkész. Árpád téri templomban Könyves Tóthkálman lelkész, d. u. Kovács János vallásokról. Ispótyai templomban Boér Károly vallásokról. Homokkerti imaházban Zih Sándor lelkész.

**Presbyteri gyűlés.** A ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt tartja legközelebbi ülését. A tárgysorozaton több fontos ügy szerepel.

**Közös áldozás.** Az urinök kongregációja holnap, vasárnap, szent Antal napján a 9 órai ünnepi szent mise alatt testületileg járulnak a szent áldozáshoz, miről a tagok értesítettek.

**Harcászati lögyakorlat.** A 16. huszárezred gépfegyver osztálya f. hó 16-án d. e. 8-tól 10 óráig éles tölényekkel harcászati lövést tart a Sárkut tanyánál. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a fenti időben ezen területen a közlekedés veszélyes.

**Házasság.** Fésüs Lajos, máv. hivatalnok házasságot kötött Gyökeres Esztkével Hajdusoboszlóról.

**Az Ozmán Vörösféld hold hivatalos levelezőlapja.** Az Ozmán Vörösféld hold egyesület művészi kivitelű képes levelezőlapokat készített és ezek közül néhány ezer darabot ingyen följánlott a Vörösféld hold támogatására alakult magyar országos bizottságnak. A elvelezőlapok el vannak látva az Ozmán Vörösféld hold hivatalos bélyegzőjével és jelszavával. Ez utóbbi törökül így hangzik: Vatanamukabbet jeralilara muavenet, ami magyarul annyit tesz, hogy: A hazának szeretet, a sebesülteknek segítség. Minden egyes levelezőlap továbbá magánviselői török és magyar nyelven a következő ajánlást: Az Ozmán Vörösféld hold Egyesülete — hálából a nemes magyar nemzetnek. A magyar bizottság elhatározta, hogy ezeket a rendkívül szép képeslapokat 20 filléres áron árusítani fogja a Vörösféld hold javára. A bizottság kéri azokat a hazafias cégeket, akik — tekintettel a nemes célra — a lapokat árusítani hajlandók, lépjenek érintkezésbe írásban vagy szóval az Országos Bizottság képviselőházi irodájával.

**Hősi halál.** Dr. Kányássy Elemér ügyvéd, tartalékos hadnagy holttestét, a ki a folyó évi ápril 20-án a Kárpátokban vívott ütközetben hősi halált halt, a család hazaszállította. Temetése a Garay utca 13. számú gyász háztól ma, szombaton június hó 12-én d. u. 4 és fél órakor fog végbemenni.

**Razzia a piacon.** A rendőrség tegnap is razzia tartott a piacokon. Akadtak most is, akik nem éppen potom áron szerettek volna élelmicikkeiken tulaadni. — Például volt olyan, aki egy liter meggyért 1korona 43 fillért bátorkodott kérni, a másik egy kilogramm rozskenyeret 90 filléért ajánlott. Természetesen a rendőrség nyomban eljárást indított.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Pikul Nikifor, születési helye Kirtonska, Oroszország. Temetik ma d. e. 8 órakor, a Szent Anna utcai temető halottas házából.

**Öngyilkosság a szállóban.** Hajdusoboszló határában levő szállóskertben tegnap öngyilkosságot követett el Dede József vincellér. Vadászfegyverével, amelyet a jobb lába hüvelykujjával süttött el, a szájába lött s a golyó összeroncolt a koponyáját. A szerencsétlen ember már halott volt, mikor felesége rátalált.

**Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Juhász Rezső r. kath. 7 éves. Hegedűs János ref. 65 éves, Özv. Losonczy Károlyné ref. 70 éves. Horvát Károlyné ref. 37 éves.

## APOLLO

Ma, Szombaton.

Délután 6 órakor, folytatólagos bemenettel, mérsékelt helyárrakkal, 9 órakor mérsékelt emelt helyárrak.

### Kino-Variete előadás

MŰSOR:

A debreceni színtársulat elsőrendű tagjainak vendégjátéka. :-:

Fellépnek:

**Teleky Ilona  
D'arrigó Kornél  
Várnay László**

Legujabb énekek, kuplék és táncok. :-:

## ASTÓ ASTÓ

komikus zsonglőr, a Fővárosi orfeum tagja.

Asta Nielén Psylander  
együttes játékaival

## A fekete álom

dráma 3 felvonásban.

Korona-Passage	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-29. sz.
Szombat	junius 12. 13.	Vasárnap
Szenzációs bűnügyi dráma!		
<b>SÁTANKISASSZONY</b>		
a páncélszekrény titka		
bűnügyi dráma 4 felvonásban, a modern filmgyártás szenzációja.		
<b>Eltitkolt adósság</b>		
dráma.		
<b>Stázia hadicsele</b>		
vígjáték 2 felvonásban.		
Előadások kezdte 5 óra or. Rendes helyárrak. Vasárnap 3—5 félélyár. Folytatólagos bemenet.		

## Az Emden parancsnoka a „Liverpool” megtorpedozásáról.

Bécs, június 11. Az „Emden” hős parancsnoka: Mücke kapitány érdekesen nyilatkozott haditengerészetünk legutóbbi, világraszóló fegyvertényéről, melyet alább közlünk:

Amint értesültem, a „Liverpool” cirkáló az Adria déli részén tartózkodott és 5 angol torpedóuzó kísérte, amelyek célja volt a hajót a tengeralattjáróktól megvédeni. A torpedóuzó hajók általában a védett hajó körül mozognak. Ez az egyetlen mód, hogy a hajót a tengeralattjáróktól némileg megvédjük. Továbbá veszély esetén a hajók cikk-cakkos vonalban szoktak haladni, hogy a tengeralattjárónak a célzást megnehezítsék. E Liverpool típusu hajó is valószínűleg így tett, mely különben is egy rendkívül értékes, egészen új hadihajót képviselt. A tengeralattjáróra nézve súlyos feladat a torpedórombolók vonalán keresztül egy oly pontot elérni, honnan a torpedólövést sikerrel leadhatja.

Kétségtelen, hogy rendkívüli tengerész-tulajdonságokra s a viszonyok ügyes kihasználására mutat az, hogy az osztrák-magyar tengeralattjáróknak sikerült a kisérő hajóktól észre nem véve, lőtávolságba jutni. Mivel a veszély a tengeralattjáróra nézve, melyet a torpedórombolók észrevettek, nemcsak abban van, hogy élzük, vagy hogy a cirkáló másik irányt vesz fel s így a lövés lehetőség elvész, hanem főképp abban, hogy a tengeralattjárót nekirohanással elsüllyeszti. A sikeres lövés leadásával ugyan teljesítette a tengeralattjáró feladatát: az ellenséget megsemmisíteni, de még mindig nagy feladat saját magát a veszélyes környezetből észrevétlenül kibujtatni. A tengeralattjáró szerencsés visszatérése bizonyítja, hogy parancsnoka ennek a feladatnak is egyszerűen megfelelt.

Ezen eset mindenestre nagyban hozzájárul, hogy az angolok idegességét fokozza. De nem maradhat következmények nélkül az olasz hadihajók magatartására sem, kik látva, hogy saját vizeiken sincsenek biztonságban, angol mintára valószínűleg a kikötőkbe bujtatják majd nagy hadihajóikat.

Ezen siker, valamint a „Bouvet és a Leon Gambetta francia sorhajók elsüllyesztése mutatják, hogy az osztrák-magyar haditengerészet, mihelyt alkalma nyílik, ugyanolyan hatásosan dolgozik, mint a német tengeralattjárók, melyeknek minden esetre sokkal több alkalmuk van az ellenséggel a tengeren erejüket éreztetni.

A három flotta: osztrák a német, a Földközi tengeren az osztrák-magyar és a török együttműködése biztos záloga azon eredménynek, hogy az ellenség nagy hajóit, melyekről eddig rémregéket keltőtt, saját kikötőiben tétlenségre kárhóztassuk. (P. L.)

## Az olasz háború.

### Az olaszok harca Tripoliszban.

Luganó, június 11. Egy olasz csatahajó, nyolc ágyunaszád és egy torpedónaszád Tripoliszba érkeztek. Az olasz csapatokat az ország belsejéből Tripoliszba vonták össze.

### Az amerikai olasz hadkötelesek.

Rotterdam, június 11. Olaszország és az Unió között megindultak a tárgyalások az Amerikában élő, 80.000-re tehető olasz hadkötelesek hazabocsátása érdekében. Hír szerint már létre is jött a megállapodás, amely szerint a hadi szolgálatra önként jelentkező olaszok elhagyják az Uniót.

### Az olaszok a maliszorok ellen.

Ghiassó, június 11. Olasz torpedónaszádok megkezdették az ellenségeskedést az észak-albániai maliszorok ellen. Sangiovanni di Meduát lőtték.

## Törökország harcai.

### Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, június 11. Dardanella-arcvonalon tegnap nem történt lényeges változás. Anatoliai útegeink sikerrel lőtték az ellenség gyalogsági és tüzérségi állásait és elhallgattattak egy taracküteget. Ellenségeink a legutóbbi, Sedilbahri csatában szenvedett veszteségét több, mint tizenötezer főre becsülik. Az ellenség még mindig nem takarította el halottainak egy nagy részét, azoknak a katonáknak a holttesteit, akiket akkor hagyott a csatatéren, mikor ellentámadásunk régebbi állásaiba vetette vissza.

## Elsüllyesztett hajók.

Páris, június 11. A Reuter-ügynökség jelenti: Az Express, Angl. oner hajókat egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. A legénységet megmentették.

Rotterdam, június 11. Irnaboldt, Gelderland gőzösöket, Quivivérd, Eastvard bárkákat német tengeralattjáró hajók elsüllyesztették.

## A semlegesek.

### Az entente és Románia.

Haaga, június 11. A cár és Poincaré között élénk táviratváltás van. Azt hiszik, hogy Poincaré arra akarja rábírní a cárt, hogy Romániának adja meg az engedményeket.

### Szerb-bolgár feszültség.

Szofia, június 11. Nisből jelentik: Az entente részéről óriási erőlködések történnek, hogy a szerbeket a macedon kérdés engedékenységre bírja. Az eddigi kísérletek teljesen meghiúsultak. Éppen az ellenkező célt érték el, mivel a belgrádi s nysi sajtó a leghevesebben állást foglal Bulgária ellen és a bolgár Strumitza vidéket egész Szofiaig szerb területnek jelentik ki. (P. L.)

Debreczen legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyh. sz. tér. Telefon 12-11. sz. n.

Szombat Vasárnap  
június 12., 13.

Budapesti művészek  
vendégjátéka

Táncos asszony

operette. Irta Békeffy László, zenéjét szerezte: Gajary István. Gyönyörű táncok és dalok

SZEREPLŐK:

Gözon Gyula, a Népopera kiváló művésze.

H. Várady Elza, a fővárosi orfeum tagja.

Concha Rózsika, a Király-színház tagja.

Maly Gerő, a bpesti Apolló tagja.

Megányszámok. Tréfák. Dalok  
Gözon Gyula szenzációs fűtvművész számai.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Helyárak: III. támlásszék 30 f., III. rendű 50 f., I. rendű 80 f., zártszék 1 K., zsöllye és páholy ülés 1 K. 20 f.

Szombaton délután 3-5-ig, 5-7-ig  
kiváló mozgófénykép-műsor félhelyárral.

## A Varga utcai városatyaválasztások megsemmisítése.

### Az állandó bíráló választmány ülése.

Az V. (Varga utcai) kerületben a múlt év december 18-án megtartott városatyaválasztás ellen felebbezést adtak be Schwarz Arthur dr. és társai, akik több szabálytalanságra hivatkozva, a választás megsemmisítését kérték. Az igazolóválasztmány elrendelte a vizsgálatot, melynek alapján igazoltnak jelentette ki Uhlarik Béla, Rodler Ernő, Joanovits Miklós, Patay József, Nyiri Ernő dr., Lóky Béla dr., Mihalovits Jenő és Jósza Vincze t. örvényhatósági bizottsági tagokká történt választását.

Az igazolóválasztmány határozata ellen beadott újabb felebbezést tegnap délelőtti ülésén tárgyalta az állandó bíráló választmány, Domahidy Elemér főispán elnöksége alatt. Az állandó bíráló választmány beható tárgyalás alá vette a választás ellen beadott panaszokat és kimondta az V. (Varga utcai) kerületi törvényhatósági bizottsági tagválasztás megsemmisítését, mert igazolva látta azt, hogy Peregrinyi István, aki a választásnál bizalmiférfi volt, más kerületben választó, továbbá a választási jegyzőkönyvben nincs nyoma annak, hogy három szavazatot visszautasítottak.

Domahidy Elemér főispán a határozat kihirdetése után kijelentette, hogy a mai nehéz időben nem tartja kívánatosnak újabb választás zaklatásainak kitenni a közönséget s közölte, hogy a határozat ellen panaszt terjeszt a közigazgatósági bíróság elé.

Ezután Kecskés István ügyét tárgyalta az állandó választmány. Kecskés István, a IV. (Piac utcai) kerületben választottak törvényhatósági bizottsági taggá, azt kifogásolja, hogy őt az igazoló választmány csak három mérvre igazolta, holott több szavazatot kapott, mint Sztankay F. Béla, akinek választását hat évre igazolták. Az állandó választmány Kecskés István felebbezését elutasította, mert az igazolás szabályszerűen történt.

## Színház.

Teleky, Várnay és Darrigó az Apollóban. Most, hogy a színház kárpai bezáródott, Teleky Ilona, Darrigó Kornél és Várnay László — a közönségnek ez a három becézett kedvence az Apollóban fognak fellépni. A kiváló trió természetesen csupa új dolgokat, színes, gazdag, új műsort hoz a közönség elé. Fellép még ezenkívül Astró, a hírneves komikus zsonglőr bámulatos mutatványaival és hogy teljes legyen a műsor, Astra Nielsen és Peylander együttes játékaival műsoron lesz a Fekete álom című 3 felvonásos film-dráma.

Művész-esték az Urániában. Csütörtökön kezdte vendégjátékát az Urániában az a kiváló művészársaság, melynek minden egyes tagja méltán nevezhető vérbeli művészmek. H. Várady Elsa dalai szívhez szólók, kedvesek, pojkosak. A német éneke úgy, mint a magyar. Concha Rózsika, a Király-színházról ismerjük, teljes sikert aratott új dalaival, mint graciosus táncjaival. Az est fénypontja természetesen Gözon Gyula, a Népopera művésze, kiforrott művész ember. Debreczenben most van először és egy csapásra meghódította a debreceni publikumot. Külön kell megdicsőrnünk Hetényi Heidelberg Albert zeneszerzőt, ezt az országzserte ismert dalköltőt. Különösen tetszett a Májusi esték című éneke. Végül Maly Gerő, a debreceniek már a kinema-szkeccsekben is előnyösen ismernek érdemli ki a legnagyobb elismerést. Reméljük, hogy minél előbb viszont látjuk őket. Az Urániában szombaton

Lengyel mezőkön, táborfű mellett. — Gyóni Géza elragadóan szép przemysli verses könyve megjelent és 1 koronáért kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Csak még egyszer tekintis könyvező szembe... stb. 20 gyönyörű Dóczy nótá felárban 1.20-ért kapható Antalffy könyvkereskedésében.

## Legujabb.

### Amerika jegyzéke Németországnak.

Berlin, június 11. Az amerikai nagykövetség ma délelőtt átnyújtotta Jagow külügyi államtitkárnak az Unio jegyzékét a Lusitania ügyben. A válaszjegyzék tartalmát holnap már valószínűleg közzéteszik.

### Elsülyesztett orosz torpedóuzó.

Konstantinápoly, június 11. A feketetengeri ütközetben a Midillé török cirkáló elsülyesztett egy nagy orosz torpedóuzót.

### Elsülyesztettünk egy olasz naszádot.

Budapest, június 11. Flottaparancsnok-ságunk jelenti:

Észak-Adrián egy tengeralattjárónk meg torpedózta és elsülyesztette a Meduza nevű olasz tengeralattjáró naszádot. A másodtisztet és négy embert megmentettük és elfogtuk.

### Orosz törzssorvos az oroszok kudarcáról.

Krakó, június 11. Przemyslben elfogott orosz törzssorvos úgy nyilatkozott, hogy az oroszok nagy vereségét a kárpáti csata okozta, amit mindenki ellenezett, de Nikolajevics nagyherceg ragaszkodott hozzá. Japán munitiója elkészült s megérkezésekor különben is a bukovinai frontra szállították. Szerinte az orosz offenzíva őszig megbénult. Megerősítette Lemberg kiürítését is.

## Csarnok.

### A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Visszatért és én most nagy számadásnak nézek elébe.

— De hiszen az ügyvéd ur már rég elkészítette a számadásokat...

— Igen ám, csak hogy a számadások a marquis halálakor a pénzzel együtt eltűntek.

— De arról az ügyvéd ur nem tehet.

— Igen ám, de én vagyok a felelős, s a marquis fia minden esetre számon fogja tőlem kérni apja vagyonát; azt csak beláthatod, hogy husz év múlva számolni olyasmiről, a miről annak idején már beszámoltunk, teljesen lehetetlen.

— Ügyvéd urnak bizonyára az lesz a legelső dolga, hogy a marquisnak mindezt elmondja.

— Hát oly naiv embernek tartod őt, hogy azt mindjárt elhiggyje?

— Az igazság olyan, hogy azt husz év után is el lehet hinni.

— Ha be tudnám bizonyítani. De látod az írónk kivégezte magát s így az általa elköve-

tett sikkasztásért én vagyok a felelős, sőt mi több, engem vesznek gyanuba.

— De mitsem tudnak bebizonyítani.

— Mit ér az, ha én nem tudom bebizonyítani azt, hogy csakugyan nem én voltam a sikkasztó, hanem Pale.

— Majd bizonyítom én, felelé Mózes önzézetesen.

— Te mitsem bizonyíthatsz, alig vagy husz egynéhány éves, tehát husz év előtt nem lehettél szolgám.

— Az igaz, felelé Mózes, fejét lecsügesztve.

— Egy dolgot azonban mégis bizonyíthatsz folytatá Robb néhány percnyi kondolkodás után.

Mózes felveté tekintetét.

— Az esetben, ha a vizsgálat ellenem csakugyan megindítanék, én mindent Palera fogok kenni, tanunak mindenestre te read is fogok hivatkozni.

— És mit bizonyítsak?

— Csak ismételni fogod azt, amit nékem a napokban az írónkról elmondál. Egyet-mást hozzá is lehet tenni.

— Értem, ügyvéd ur.

— Tehát bizhatom benned Mózes?

— Őnért akár a tűzön is keresztül mennék, felelé Mózes lelkesülten.

— Jól van, jól van dűnyögé Robb. Nesze egy kis borra aló, most pedig láss dolgod után.

### Az éjféli látogató.

Az est leszállt. Robb szobájában ült s türelmetlenül várta Dackson megérkezését.

Ora-óra után mult, de az ajtó sehogy sem akart megnyitni, hogy a várva vártat bebo-csássa.

Végére azonban léptek hangzottak.

— Ez ő, suttogá Robb, ismerem a járását.

A belépő csakugyan Dackson volt.

— Nos? kérdé Robb kíváncsian.

— Még semmi sem történt, felelé Dackson.

— Hogy-hogy?

— Mrs. Smith nem volt otthon, tehát a legjobb akaratom mellett sem kocinthatam vele.

— És a leány?

— Az otthon volt, de ahhoz még csak szólni sem lehet, oly barátságatlan.

Robb igen elkedvetlenedett.

— A dolgot nem lehet holnapig halasztani, mondá; annak az asszonyrak még ma meg kell hallnia. Érti?

— Értem, eszerint nekem vissza kell men-nem a „vig matrözba“.

(Folyt. köv.)

100 hektoliter bor részletekben is eladó: Jóna János, Nyil utca 34. 4505

15-ére 15-16 éves fiut üzlet és udvar takarításához felvesz: Szendrő, Batthyány utca 22. szám. 4504

Népszava kezelő és kihordó kerestetik, óvással előnyben részesül a jelentkező. Bővebb felvilágosítást ad a Munkás Otthon (Margit-fürdő) a párttitkárnál, d. e. 9-től 12 óráig.

## A Bocskaykertben a legszebb helyen, az állomás közelében.

Kilenc nyilas kitűnő karban levő szőlő nyaralóval, szép természettel és minden felszerelésével, továbbá egy szép és modern új nyaraló 750 négy szögöl szőlővel, gyümölcsösökkel és természettel, — végül 400 négy szögöl szőlő természettel betegség miatt minden elfogadható áron eladó.

PATAY-UTCA 12 SZÁM

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

24 évi fennálló üzletemet családi okok miatt bérbe adom. Grósz Lőrinc, Mester-utca 45. 4350

Csokoládé szalámi, legolcsóbb — Glück Péterfia 76. 4335

Ház tulajdonosoknak vízvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban a legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa, Hunyadi-u. 21. Telefon 11—09. 4104

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ara 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Jó levegő a Vénkertben. — Stern kefégyár mellett, villamos megálló. Bőszörményi-ut 9. szm. 1 utcai szoba, konyha, fás kamara, ujjonnan festve villany világítással minden óráig kiadó. 4492

Szent-Anna 27. 3 szobás modern lakás elkülönített udvar, minden ablaka kettre nyílik, 2 szobás modern lakás, 1 szoba, konyha, volna mosó intézetnek, 1 szoba, konyha, sepi azonnal kiadó a legolcsóbb árban. Ertekezhetni Grósz Lőrinc, — Mester-utca 45. 4502

35 dekás tábori postadobozok, melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 állérjével kaphatók — Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, — Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdeben. 128

Fodrász, tyukszemvágó üzletet Sas-utca 4. Szives pártogást kér: Busek. Segéd, tanuló felvétetik, esetleg tanulóleány. 4499

Kiadó egy szoba, konyha, két szobás garzon lakás, — esetleg három szobás uri lakás. Ujjonnan festve. Csapó 32. 4501

Intelligens német leány gyermek mellé ajánlkozik. Julius 1-re. Cim a kiadóhivatalban. 4500

## Ma hurka estét

rendezek, Csapó-utca 19 szám alatti étkezdembe.

Tisztelettel

Paap Mihály

500 liter ó szilvórium eladó Bethlen-u. 29. 4422

Finom női kosztumok gyászeset miatt eladók. Hunyadi-utca 17. 4488

### Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Keresek 4—5—6 szobás lakást, istállóval, kocsiszinnel. Cim a kiadóhivatalban. 4348

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Félegyházy Jánosnál. 4337

Felirónó felvétetik, Nagyerdő — Dobos-pavillon. 4480

Jó házból való tanuló vagy kifizető fiú felvétetik. — Rózsa Aruház, Alföldipalota. 4487

Gyakorlott varróleány elvétetik — Darabos-u. 5. Péntek Rózsa női szabó. 4486

Német leányt keresek vidékre, két gyermek mellé, továbbá fiú kerékpárt veszek. Ajánlatot „Dringend“ jellegre a kiadóhivatalba. 4490

Veszek fél literes üveget bármely mennyiségben. — Békés Emil, Vörösmarty utca 1. Telefon 211. 4434

Egy népfelkelő könyv találatot, igazolt tulajdonosra átveheti. Csokonai-utca 20. 4491

Kocsist, ügyes, megbízható felvesz a Csurka temetkezési vállalat. 4495

Arúzzelti gyakorlattal bíró hadmentes érettségizett fiatal ember irdoi alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4493

Egy szegény pincér tanuló elvesztett 57 márkát, — aki megtalálja jutalomban részesül. Gambrius étterem. 4494

Egy fogatú finomabb könyvnyű kocsit, új vagy kevésbé használtat vennék. Ajánlatok — Dobi házmesterhez, Piac-u. 59. küldendők. Telefon: 301. 4498

Bandl naplója, kapható a kiadóhivatalban. Ara 2 korona 50 fillér.

## Tűzifa száraz

Ölenként, vagy ötféle felvágva, megrendelésre 300 kgr.-tól szállít a

## Unio

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispotály-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben. Telefon szám 779. 627

Ondódi Fái dűlőben 14 kat. hold föld, Nagycserén Bácsiféle tanya eladó. Ertekezhetni lehet Nagy Lajos mozdonyvezetőnél, Balogh Mihály-utca, — Tegláskert sarok. 4455